

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

今日关注 蛇年首周 A股大跌

- 百点调整具备另类“逼空”意味
- 股市处于从估值修复到盈利复苏换挡期
- 指数下周或震荡企稳 关注主题投资机会

A04 / 市场新闻

证金公司将启动第二次增资扩股

新增股本115亿股 主要向民间资本开放

□本报记者 蔡宗琦

中国证券报记者22日获悉，中国证券金融股份有限公司第二次增资扩股实施方案已获中国证监会同意，将于近期正式启动。此次增资扩股主要向民间资本开放，证金公司完成第二次增资扩股后，将新增股本115亿股，满足投资者不断增长的资金需求。此外，证金公司发行次级债的工作也处于启动过程中，发行规模约200亿元。

根据方案，中国证券金融公司第二次增资扩股主要是向民间资本开放，是贯彻落实国务院关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》和《金融业发展和改革“十二五”规划》关于鼓励民间资本进入金融领域相关政策的具体举措，也是深化改革，推动资本市场改革创新，完善证券行业公司治理结构的有益探索。对此，民间资本表现出较高的入股意向。

2012年以来，证券公司融资业务规模迅速扩大，特别是融资业务规模增长较快。目前融资余额已经超过1300亿元，较2011年底增加900亿元以上，增幅超过24%。为完善市场机制，促进融资融券业务规范发展，中国证券金融公司于2012年8月30日推出了转融资业务试点，目前参与转融资业务试点的证券公司已达52家，累计向证券公司融出资金约690亿元，余额约160亿元，为证券公司融资业务提供了较好支撑。

中国证券金融公司完成第二次增资扩股后，将新增股本115亿股，有利于进一步扩大中国证券金融公司的筹资渠道和资金来源，发挥转融资业务的杠杆作用，满足投资者不断增长的资金需求。

另据了解，根据中国证监会近期发布的《证券公司次级债管理规定》，中国证券金融公司发行次级债的工作也处于启动过程中，发行规模约200亿元，将进一步增强通过转融资为市场注入流动性的作用。

新三板公司符合条件可向交易所申请上市

□本报记者 蔡宗琦

国家统计局22日发布《2012年国民经济和社会发展统计公报》。

2012年上市公司通过境内市场累计筹资5841亿元，比上年减少939亿元。其中，首次公开发行A股154只，筹资1034亿元，减少1791亿元；A股再筹资（包括配股、公开增发、非公开发行认股权证）2093亿元，减少155亿元；上市公司通过发行可转债、可分离债、公司债券筹资2713亿元，增加1006亿元。全年发行公司信用类债券3.7万亿元，比上年增加1.4万亿元。

《统计公报》显示，2012年末，我国15—59岁（含不满60周岁）人口为93727万人，占总人口比重为69.2%，人数比上年末减少345万人，比重比上年末下降0.60个百分点，这是在多年增长后的首次下降。

本报记者 倪铭娅 文

新华社记者 秦迎 编制

他在解读8日发布的《全国

中小企业股份转让系统业务规则（试行）》时指出，新的业务规则及配套文件从多个方面做出了调整和创新：

首先充分适应中小企业的要求，增强市场制度包容性。挂牌准入仅设六项约束，执行严格的投资者适当性管理。

其次，完善市场交易功能，为中小企业合理“定价”。实施做市商制度，并优化协议转让方式，提供集合竞价转让服务，降低单笔报价委托最低股数，采用多边净额担保交收模式，完善市场定向融资功能，放宽股票限售规定，此外，挂牌公司股东人数可以超过二百人。为此，规则简化了行政程序，准入审查强化自律，进一步完善主办券商管理并加强自律监管。（下转A03版）

理财周刊

暴跌日牛私募净值升2%
移仓换股重玩主题Style



短短五天，上证综指120点灰飞烟灭。深圳某对冲私募在本周全力抛售金融股后，立即加仓期指空单，在跌幅最大的周四，其管理的基金净值单日劲升2%。而更多的私募，则将调仓目标指向主题投资这块最擅长的‘自留地’。

01 金牛理财周刊

彭文生：人口政策已到调整时

我国人口红利消失了吗？计划生育政策是否到了改进的时候？当“城镇化”遭遇“老龄化”，一连串的问题不免让人困惑。中金公司首席经济学家彭文生日前表示，我国劳动力人口增速近年下降，预期2015年由正转负，人口政策已到调整之时。

01 金牛理财周刊

反弹趋势未改 低估成长双管齐下

蛇年伊始，A股未延续节前强劲态势而是接连下挫，金融、地产等前期领涨品种高位回调。反弹行情是否结束？投资者如何踏准节奏把握板块轮动？本期财经圆桌邀请瑞银中国区首席经济学家汪涛、金鹰基金研究发展部副总监何晓春和民生证券高级投研员叶志刚三位嘉宾，就此展开讨论。

04 机构解盘

玛丽·乔·怀特 律政女强人入主美国证交会

美国总统奥巴马今年初提名前纽约联邦检察官玛丽·乔·怀特出任证券交易委员会（SEC）主席。若提名获参议院批准，将是美国证交会79年历史上首次由前联邦检察官出任主席，意味着白宫将给华尔街戴上“紧箍”。

08 海外视野

2012年上市公司境内市场筹资5841亿

初步核算

2012年

国内生产总值	519322亿元	▲ 7.8%
居民消费价格		▲ 2.6%
公共财政收入	117210亿元	▲ 12.8%
全年粮食产量	58957万吨	▲ 3.2%
全部工业增加值	199860亿元	▲ 7.9%
全社会固定资产投资	374676亿元	▲ 20.3%
房地产开发投资	71804亿元	▲ 16.2%
社会消费品零售总额	210307亿元	▲ 14.3%
货物进出口总额	38668亿美元	▲ 6.2%

▲ 同比增长

2012年末

就业人员	76704万人
国家外汇储备	33116亿美元
大陆总人口	135404万人

基金公司有望自主决定销售费率

或设定最低费率 将提高惩罚性赎回费

□本报记者 毛健宇

过设定最低费率等方式予以解决。

该负责人介绍，证监会联合行业协会、市场主体等机构进行广泛调查研究，形成了开放式证券投资基金管理费用改革思路和具体措施：

一是促进市场化、差异化销售费率机制的形成。基金管理公司可以在产品设计时自主采用多种收费模式和收费标准，同时提高惩罚性赎回费，鼓励长期投资。

有业内人士担心，基金公

募说明书中定价，基金销售机构也可根据自身服务自行决定优惠水平，以引导销售费用市场化竞争。

二是丰富基金销售费用收取方式。在目前允许货币市场基金和部分债券基金收取销售服务费的基础上，进一步放宽收费基金种类，允许各类基金采用此种收费方式；同时，不论采用何种收费方式，单次总申购费与销售服务费合计不得超过3%，以防止基金销售机构定价过高影响投资人权益。

三是提高惩罚性赎回费，

鼓励长期投资。首先，为避免短期交易投资人的频繁交易对长期持有人利益造成损害，将对惩罚性赎回费的选择性规定修改为强制性规定，对于收取销售服务费用的股票基金（不含ETF基金）和混合基金，应当对持续持有期少于30日的投资人收取0.5%以上的赎回费，并将上述赎回费全额计入基金财产；对于不收取销售服务费的股票基金（不含ETF基金）和混合基金，对持续持有期少于7日的投资人收取1.5%以上的赎回费。（下转A02版）

若不算“扭转操作”，自2008年以来，美联储已经推出三轮资产购买措施，资产负债表规模大幅扩张至3万亿美元，长期基准利率持续保持在零的水平。如果美联储在今年剩下的时间里继续按照速度进行资产购买，其资产负债表规模到年底将超过4万亿美元。（下转A02版）

■ 今日视点 | Comment

经济未脱“拐杖” 美联储难“收手”

□本报记者 杨博

最新货币政策纪要显示，美联储决策层对现有的资产购买计划风险开始感到担忧，可能考虑调整购债规模，对此金融市场反应负面。不过考虑到美国经济复苏仍然温和，就业市场尚未出现明显改善，且近期还将面临政府开支削减、债务上限讨论等不确定性因素，美联储短期很难对政策进行实质性调整。其对于调整资产购买规模的讨论尚处于初级阶段，真正采取行动需要等待经济释放更明确的强化信号。

到目前为止，美国国会两党仍未就上述问题拿出解决方案，且矛盾分歧有深化之势，这很可能将美国再次推向债务违约和评级下调的边缘。在这个节骨眼上，美联储不会突然掣

美联储难“收手”

肘，切断美国经济“营养”。

同时，去年第四季度美国经济意外出现萎缩，尽管主要是受到国防开支削减等短期项目的影响，但经济复苏势头仍需进一步考量。目前来看，美国房地产市场触底企稳，但复苏进程还需进一步强化，就业市场有所改善，但远未达到理想状态。在此情况下美联储也不会贸然行动，增加经济复苏的不确定性。

从美联储决策层的构成来看，尽管在1月联邦公开市场委员会投票委员轮换后，更关注通胀指标的鹰派势力

有所增强，但以美联储主席伯南克为主的更关心就业和经济增长的鸽派势力仍占主导。伯南克预计将于2014年初卸任，至少在其继续担任美联储主席的近一年时间里，美联储很难在政策上出现太大转向。

若不算“扭转操作”，自2008年以来，美联储已经推出三轮资产购买措施，资产负债表规模大幅扩张至3万亿美元，长期基准利率持续保持在零的水平。如果美联储在今年剩下的时间里继续按照速度进行资产购买，其资产负债表规模到年底将超过4万亿美元。（下转A02版）